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a) [\/6_4—(—2)}2 —2-[5-@—(32 —\/E)Z}[gu]2 —2-[5-7—((1—4)2}:102 ~2{35-5]=
—  =100-2{35-25]=100-2{10]=100-20 =80

b) (E_ll. L(Ll}(i_l] _ézl.F_E.E}_ézl.F_l}_é:l.i_éz
6 4)|4 \5 3)\4 g)| 5 127|4 158 5 122°|4 3| 5 1212 5

El precio de la vivienda ha sufrido 2 variaciones, asi que calcolamos el indice de variacion de cada vno:

S ==L om0 04=096
Bajo on 4 %: 100 100
- =1+ r =1+ A =1+0,035=1,035
Sube vn 3,5%: 100 100

El precio final viene dado por:
Cantidad;,, = Cantidad W, — —  Cp=250.000-0,96)7(1,035)" = 218.361,90 €
Para calcolar el porcentaje, nos ayodamos de indice de variacion:
Woew =(1) (1) =(0,96)™(1,035)" =0,273
Por tanto, el porcentaje ha bajado (puesto que es menor que 1) aproximadamente vn 12,7 %

El precio de venta fue de 218.361,90 porque boj6 casi on 13%

& Elndmero x es como minimo -1 cerrado e y es como minimo O abierto, por tanto x+y=-1 abierto.
& Elndmero x es como maximo 3 abierto e y es como maximo 4 cerrado, por tanto w+y=7 abierto.

Por tanto x+y pertenece al intervalo (-1,7)

La distancia de frenado viene determinada por la media de las 3 medidas:



X.
_ Z 37,5+37,2+37,4
X = =

=376 m
n

Coando existe un conjunto de datos, como ocurre en este caso, el error absoluto viene dado por la
semidiferencia entre los valores maximo y minimo.

Vo~V 37,8-37,4

EAbs — Moy 2 min — 2 0)2
Y el error relativo:
E, = %-100 = %'100 =0,53%
Ve 37,06

Por tanto, la distancia de frenado del nvevo Golf GTl es de 37,6 metros, el error absoluto es de 0,2
mientras que el relativo es de 0,53%.

De las tres medidas, la medida mas fiable es la de 37,5 metros, puesto que es la mas proxima o la media, y
por ello, sv error absoluto serd el menor y por tanto, también lo serd sv error relativo.

5.— Luis XIV decidi6 en el aiio 1682 trasladarse a VVersalles, para ello necesit6 4 carrvajes. En el primero
llevd un quinto de su equipaje, en el segundo vn cuarto del resto, en el tercero, dos tercios del nvevo resto,
y en el cvarto concloyd con 750 Kg. ;Cudl era el peso total de su equipaje? o5 pontos)

Sien el primer carroaje llevd 1/5 de sv equipaje, le guedaban adn 4/5, si en el segundo llevd %4 de
4/5, entonces llevd otro quinto, por lo que le quedaban 3/5, si en el tercero llevo 2/3 de 3/5, llevd dos
quintos, ast que entre los tres primeros carruajes ya levaba 4/5 de su equipaje, quedandole adn 1/5.

Sienel coarto llevaba 750 kg, esos 750 kg se correspondian con 1/5 del equipaje, por lo gque el peso total
de sv equipaje era de 5-750=3.750 ko.

©.— Dado vn intervalo de ndmeros reales y su complemento, ;Quién es sv vniGn? ;Y sv interseccion?
Jostifica la respoesta y pon vn ejemplo. 0,75 pontos)

Si tenemos on intervalo A=(a,b), el complemento de A, son todos los ndmeros ¥, que no pertenecen a A

y se representa por A') A€ o por A . Es decir el complemento de A es el intervalo (===,00U[b,+==).

Queda claro que la union de on intervalo con su complemento es el todo el conjunto de los nomeros reales
AUA'"'=RR ysv interseccion es vacia pvesto gue no tienen nada en comon: ANA'=¢

SiA=[-39 — A=(-0-3)uld+n) y AUB=(-w0-3)U[-39)U[9,+0)=R
y su interseccion es vacia al no tener ningdn elemento en comdn.

AUAZ(—OO,—FOO) AmA:¢
7.— Responde a cada uno de los apartados: (2,25 pontos)

a) Escribe en forma de intervalo y graficamente el intervalo dado por la desigualdad {x eR/|¥< 3}

A\

{xeR/|¢<3} —> [-33] G

|
w
we




Pues que avngue ambos pueden tener infinitas cifras en su parte decimal, los racionales tienen
siempre algo que se repite (periodo) mientras que los irracionales no. Ademds podemos encontrar
nomeros racionales sin parte decimal o con parte decimal finita.

1%

|

Si dibvjamos sobre la recta real un tridngolo rectangolo de
base 2 y altora 1, y aplicamos el teorema de Pitdgoras,
/h 1 obtendremos el valor de sv hipotenosa:
1 T T t 4 612 = bl +cz —>
0 1 2/53 4
2

a=Ab*+c* =2 +1* =5

Y si con un compas pinchamos en el O y trazamos vn arco
desde la diagonal hasta la recta real, obtendremos sobre

ella la medida /5 de forma exacta.

VT =\ (VB) 4 12

V6 =\/(VB)*+ 12

V5 =1/(2)%+ 12
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De forma similar al ejercicio anterior y ayodandonos de la representacion de ~/5 trazaremos otro

tridgngolo rectangulo de base /5 y de altura 1, y procediendo de igual manera conseguiremos v6 en la
recta real. Repitiendo el proceso podemos conseguir ~/7 ,v/8

a :

) (4 —42°):4/3(-10)" =27 N —(3+5): 2 =(64 —48): 3100 - 411 -8 : € = (64 —32): /300 - 44 — 1=
=32:4256-1=32:4-1=8-1=7




Si el primero mete 2/5 de los goles totales del equipo y el segundo %4 del resto, el segundo ha metido %4
de 3/5 gque son 3/20 de los goles. Asi que, entre los dos han metido 2/5+3/20=11/20 del total de goles. Por lo
tanto, los otros jugadores habran metido 9/20 del total de goles que se corresponden con 54 goles. Si lamamos
x ol total de goles metidos por el equipo, podemos escribir:

‘= 20-54

ide x =54 =20-6=120 goles
20

Asi que el equipo metit 120 goles en toda la temporada y de ellos 3/20 los hizo el segundo y 9/20 el resto de los jugadores.

Se trata de un problema de interés compuesto coyo capital final viene dado por la expresion:

t
c, =co-(1+Lj
100

Como nos piden el rendimiento o la tasa de interés nominal, tenemos que despejar r de la expresion anterior; como
C, esta moltiplicando pasa dividiendo:

t t t
-cfnms) o Solms] 2 (Eoilrs) o (Fe
100 C, 100 a C, 100 C, 100

Donde en (1) hemos aplicado la raiz de indice t a ambos lados de la igualdad para poder quitar la potencia t.

Hecho esto, ya es moy facil despejar r:

Sustituyendo los datos del problema:

r=100] /S0 > r=100] €290 4| 2100 |7 _1|=4 aag75
c, 5000 50

Por lo que el rédito fue del 5 %.

Para calcolarlo voy a expresarlo todo en potencias de base 3 y utilizar las propiedades de las potencias para operar:



3°1

23— [1)_6 23 -3°

(_;jz.(_g))z{(;j_T 3_2‘32‘[(3)3}2 i [3‘2-3236 T _ [3‘2*“@ r _{36 r _17 2

B T3 (2-) RER

Si el drea del coadrado es de 81 cm?, sv lado serd: /=~/81=9 cm, y aplicando el
Teorema de Pitdgoras calcolamos la longitod de la diagonal:

=0+ o dP=2 >  d=v21* =29 =162 =92

Como dice que los pontos A y B dividen a la diagonal en tres

—.
o1

N

partes iguales, cada vna de esas partes medira %q\/?t =3V2 cm,
por tanto, ya tenemos la medida de la diagonal menor del rombo. \‘

Si nos fijamos solo en vno de los 4 triangolos rectangolos que forman el rombo podemos observar que vn cateto

mide la mitad de lo que mide cada parte,%ﬁ y el otro la mitad de lo que mide la diagonal, %\/E ,

—+
osf que, con estos datos y aplicando de noevo el teorema de Pitagoras llegamos a: §\/§_

2
=+t > x=x/bz+cz=\/(§\/§) +(ﬂ«/§J = ﬂ+§=\/E=\/@=3\/§cm ﬂﬁ
2 2 V2 2 V2 5

4

Por tanto, el lado del rombo mide 3+/5 cm

Antes de operar, vamos a extroer de los radicales todos los factores que se pueda:

[(450-3v72 )-(242 ++12)|-V2 ) [(#8v2-323V2 )(242+32) |-V2

12 +4/8 2/3+242

Hecho esto, agropamos y moltiplicamos:

[(4-5\/5—3-2-3\/5 )-(2\/5+3\/§)]\/§ [(20*/5‘18‘/5 )'(Zﬁ”ﬁ)}'ﬁ [(Zﬁ )'(Sﬁ)}'ﬁ=

2\3+242 2\3+242 23122
Simplificando llegamos a:

22522 5222 5242 10V2

Z(\/g+\/i) B2 Bz B2

Como en el denominador hay vna suma de raices, tenemos que racionalizar moltiplicando arriba y abojo por el
conjugado del denominador:

10v2 ’\/g_\/z_1oﬁ-(ﬁ—ﬁ)_10\/5_10\/E_1o\/5—10-2_]o
T N T

(-2)




Asi gque el resvltado es: 10(\/5 - 2)

La respuesta es abierta y tiene mochisimas soluciones, voy a dibvjar vna de ellas:
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He dibujado los intervalos A=(-541; B=[-8,1) y C=(-4,5) y vemos graficamente que la interseccion de todos ellos

da como resultado el intervalo D=(-4,1]

ANBNC=D

Escribimos todo en forma de potencia:

q%.q %.ﬁ. 1 .
- @

1 - (32 )%'6_%'2%'3_% _32.070.371.2.

7 =2t
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Asique, a=3, b=2, c=1y d=4




2 3-46}:83 : [21 (22 G}: 2}y ¢.2”].2°
2) [( )162 _333:2: ( )((24))2 () _;2%_37=z_37=z_2187=—2185

d) B8 =212 +427 =375 =43 = 2:24/3 14343 = 35+/3 =1/3 —14/3 +124/3 21543 =33

\/81xy\/3xy \/3qu\/31(y 3%yﬂkym /{ﬂ\/—
\/27J<y \/xy 3xym /

f)1f1\/_2+f2+\/_2\/_f2+\/_2\/_f_2\/—2\/—\/—

2-V3 2-V32+V3 22 (3] 4-3

Si me descuentan el 20% y después el 30%, en total me descventan 0,8-0,7=0,56 el 44%, asi que por mi entrada pogaré:
Yo: C,=C,/,=8,50-0,56=4,70 €
Por la de mi madre, como no es estudiante solo me descventan el 30% por ser el dia del espectador, asi que me costard:
Mom: C,=C,-/,=8,500,7=5,95 €
Por tanto, las dos entradas me costardn: 595 + 4,76 = 10,71 €

a) log(x* +15)=log(x+3)+log x  — log(x” +15)=log[ x(x+3)] —> K +15="+3¢ —
15

- 3x=15 > «x =3 - x=5 Que si comprobamos, vemos qoe no da problemas

6)10°*=0,1 — 107*=10" - 3-x=-1 - x=4

Caleola:
a) 3-P(x)—2-Q(x)+ R(x) =3-(3Jz4 —ox’ +4x—2)—2'(13 —2x* —3Jz+1)+2x2 +4x—5=9" -18¢* +12x -6 —
2 + U+ ox—2+ 2% +U4x—5=9" - 20 +6x* +22x—13

b) P(x)-Q(x)-3-S(X) =(31(“ —ox’ +4J(—2)‘(K3 —2x* —3J<+1)—3(J(2 +1) =3x" —6x° —ax® +3x" —6x° +124° +
H8x* —6x® +4x* —RuP =124 +Ux =213 +Ux? +6x—2—-3x* —=3=3x" —12x° +3x° + 25« —16x* —1¢* +10x -5

¢) P(x): S(x)



3t —ox® +0x* H4x -2 % +1

3" -3x* 3x* —6x—3
0 -6« -3x* +4x
+o1° +ox
2 C(x)=3«"-6x-3
0O =3x +10x -2
%
+ox
R(x)=10x+1
-3« +10x -2
+3x% +3
0O +10x« +1
3 =5 X2
2x
2y
Xy
Calcolamos el drea de cada ona de las figoras:
U2
Rectingulo: A=2xy=2xy Cuadrado: A=(xy)" =x*-y* Tridngolo: A= UL yx’

El drea total, serd la suma de todas ellas y para expresarlo en forma de producto simplemente sacamos factor
comdn lo que se repita en cada vna de ellas:

A =240y + 57y + gy = y(2+xy + x)

Si mi abvela Maria saca anvalmente los intereses, se trata de vn interés bancario simple, por tanto:

_Crt_75004,7510

/

=3.562,50 €
100 100

Por el contrario, mi Abvela Elvira como no saca los beneficios se trataria de on interés compuesto:

t
C =C, -(1 +Lj - 7500-(1 o
100 100

10
) =1.928,93 €

Asi gue los intereses serfon:

/=C,-C,=1.928,43-7500 = 4.428 93 €
La diferencia de los beneficios entre mis dos aboelas es:

A = 4428 93-3.562,50 =866,43 £

Beneficios

Asi que mi abvela Elvira ha obtenido casi 867 € mas que mi abvela Marf




Para simplificar fracciones otilizaremos las identidades notables, sacaremos factor comon o
haremos Ruffini cvando sea necesario, avngoe en este caso no es necesario porgue el nomerador es ona
de las noevas identidades notables (a+b)*:

G331 (k1) _(x+1)3=x+1

W+ 247 + ¢ J((K2+ZK+1) K(x+1) ¥

Para saber si es ona buena aproximacion hemos de calcolar el error relativo cometido, para ello antes
hemos de calcolar el error absoloto:

E, =|l/,e —l/ap| =‘f—% =2,453107°

Elerror absoluto en porcentaje viene dado por:

113
£ —Eanpp- 2145310

V, J2

Por tanto, podemos afirmar que la aproximacion — es una buena aproximacion de /2

100=0,17 %

- -
N~

/=676,20€
Segon los datos del problema se trata de on ejercicio de interés simple en el que:< r=9,8%
t =3 ailos

Sabemos que el interés simple viene dado por: / = %rot , como nos piden el Capitalinicial, basta con despejarlo
de la ecvacion:

_Crt ~_100/ _100676,20 _67.620
100 rt 9,83 29,4

/ =2.300 €

Por tanto, Paloma invirtié 2.300 €.

t
Si la inversion hobiera sido a interés compoesto, el capital vendria dado por la expresion: C, = CD-(1 +ﬁj

C,=2300€
Si sustituimos por los datos del problema: < r=9,8% llegamos a:
t =3 anos



rY 9,8
Cf=Ca-(1+—) =2.300-(1+ !
100 100

3
j =3044,63 €

Si la inversion hobiera sido a interés compuesto, los intereses serian de: 3.044-2.300=744,63 €.
Lo que implica que hobiera ganado 68,43 € mas.

Enel primer banco, el capital final lo podemos calcolar vtilizando coalguiera de los dos métodos; por interés
simple, como por interés compuesto:

& Por interés simple:
_Crt 15.0002,51
100 100

& Por interés compuesto:

/ =375 € VYelcoapitalfinal C, =C, +/=15.000+375=15375 €

roY 2,5
C, =Co-(1+—j =15.000-(1+ .
100 100

1
j =15.0001,025=15.375 €

Para calcolar el capital final obtenido en el segundo banco lo haremos aplicando interés compuesto al resoltado
obtenido de la primera parte mas 10.000 €:

¢ y V C,=25375 €
C, :C"'(Hﬁj = 25.375-(1+E) =27.445,60 € enla que hemos utilizado { r=4 %
t=2 aios

Por tanto, al final obtendra on capital de 27.445,60 €

Estamos de nvevo ante vn ejercicio de interés compuesto porgoe dice gue lo retira a los 5 aiios, pero como los

C,=528135€
intereses se pagan semestralmente hemos de tener en coentaque: < r=8,4 % anval ~ — r=4,2% semestral
t=5anos — t=52=10 semestres

Como lo que nos piden es el capital inicial, primero lo despejamos y luego lo calcolamos:

=3.500 €

4 t 10 10
(’]+rj (’]4_4)2) (1)042)
100 100

Por tanto, el premio de la loteria fue de 3.500 €.

( r )f L - G 52835 528,35

Los intereses vienen dados por la diferencia entre el capital final y el inicial:



C.=C,+/ — [=C,—C,=528135-3500=178135 €

Los intereses fueron de 1.781,35 €

Volvemos a afrontar vn ejercicio de interés compuesto, pvesto que los intereses se recoperan al final.

t
Asi que tenemos que despejor el rendimiento de la expresion C, =C, -(1 +ﬁj

roY C roY C rY
szcg'(]+—j —> —fZ(‘|+—J — o= = (]+—) RN
100 C, 100 C 100

Y sustitoyendo:

Asi que, el rédito o la tasa de interés foe del 2%.

8 -84 _ ,8+8 _&-4
255y z
- ¢ J -
Movemos arriba o abajo )(24"'4
los factores con exponente
negativo y agrupamos
los que se repiten

8.4, 6, 4 L2 2 4, 454 YA c2.,2.52 L2 2,52
_ A5y Tz _ 2y |275 -y -2 _ 2y |25 y2n 2y L[S0y ez
X 22 Sacamos los factores g 4 X 4 Simplificamos los 1(4 X 2 X 4 X 2

gue se puedan exponentes y el indice

3 BB BB

3 2:3 2

a) 1_J§=
243

o

1-/5.
243

p 4w 23 2 ¥ oy
You e 292 W2 ¢ 2

o J0v2__ 10V2 J3-3V2 _ 106 -30V4 _10\/3—30\/5_10\/6—60_4_5\/3
V3432 3432 V332 (B -(3v2) 318 s 3




31.~ Operad uilzando les propiedades de los radicals y sinplficad el resutado. (5 puntos)
(V) RE (V7] RN

a) = =

@) FE g ®B3E NRIR

que se pueda
2,3 2\?
i/(gx yj :(w J
_ z Z ) JAY

Operamos y jntamos 3 2 Ope;mos
los radicales o J{q 2 Lx 2 y x y jontamos
2 . enonsolo radical

2

a) 5316 —33128 %%/54 —%\3/25 - 5324 —3327 +i%/2~33 —3%/2-53 - =

Descomponemos 3 5 Sacamos lo

enfactores gque se pueda
primos
=5232 - 32232+\&\2\\/_—§&\/—— = 10¥2-2¥2+w2-32 = ==i2
Operamos 4 agruopamos

Y= V23 .3 273 5%

== _83= =

q ) Descomponemos 3 q 3 Sacamos lo
en factores que se pueda
primos

342 33043 _ N N
=543~ 3 -2 \/5_ Operamos y 5ﬁ_ﬁ+?/—_§f— yagrupanos _Z\/g_\/z

racionalizamos
el Oltimo

a) log[%'m} = log[%}ﬂog[ﬁ}ﬂog[\/a_ﬂ = log[bﬂﬂog[m%]ﬂog[aﬂ

Ellogaritmo del Escribimos
producto es la enforma de
suma de logarimos potencia
—log[b]+llog[10]+ log[a] Y353 o 1,133
Enel logantmo deona 3 2 Sostltmmos 3 2 2 2 5 Operamos 2 2 2

potencia, el exponente cada uno
pasa delante por su valor



10°

b) [0917 5 b3 El logarltmo del logb I:]O3 :I B logb I:éls ] B [09[7 I:b3 ] Enel loga;mo de ona 3[09[7 []O] B 5l09b [a] B 3M
rosks delogainos P s domte
(0] lofa] :
log[10 log|a ] 5
=3l 10]-5l -3 = 3 -5 -3= = 3 —-5—=>-3=-3
00, [ ] 09, [61] Cantianos o 9[ b] lo 9[ b] S;i;i:m)os j é ~ E
decimal por su valor 2 2
a2 +2°7 427 42 =960 — 2 +22 +2—3+24 =960 2’(l+l+l+l)=%0
oo 2222 Shnctor” 2 4 8 1%
de potencias comon

- 2f (15) Aad — 2*:%0(1—6}1024 - 2=2" 5 x=10
Operamos 16 Despejamos 15 Factorizamos Resolvemos
b) log(3x—1)—log(2x+3)=1-log(25) — log(3x—1)—log(2x+3)= log(10) —log(25)
~—

Escribimos
como logaritmo

( X 1] (10) 3x=1_10 k-1 2
—  log =log| — — - == -
La diferencia 2x+3 25 ) Doslogaritmos 2y + 3 2 5 2x+3 5 Motiplicamos

de logaritmos son iguales si encruz
es el logaritmo sus argumentos
del cociente tambien lo son

sus argumentos

5(3x—1):2(21+3) — 15x-5=4x+6 — 15¢x-Ux=6+5 > Nx=N >

Agrupamos Despejamos

x=1 Que verificamos viendo que los logaritmos son todos positivos y mayores gue O.

[093\/;—3-l093x+4-log3 =2 — [093\/;—1093 % +log, (Kz)q =2

Eln® gue moltiplica La soma y resta de
entra como potencia logaritmos son productos
del argomento y cocientes

l0g, - =log3(3 ) — —=3 > x*=3 — ( ) (3 ) —
X Dos logaritmos X Operamos Elevamos a 2/1

soniguales si
sus argumentos
tambien lo son
sus argumentos

22 4
2 =31 5 x=3* S5 =12

P 1J—J_+1J_1ﬁ
N RN RN 1 1 2

+2

2°-27*477 2°3°-27.27 27°3° 3¢ 9

2316 23.2%3" T 23" T 27 128




c) (\/m—x/%+2«/2_7+«/ﬁ)2 =(1Oﬁ—5«/§+6«/§+2x/§)2 =(1O«/§+3x/§)2 =
—  200+27+60v6 =227 +60V6

La cantidad de vidrio reciclada ha sufrido 2 variaciones, asf que vamos a calcolar el indice de variacion de
cada uno de ellos:

€ Boyjoon73% —> [ =1- 7 - 7,3

100 100
& Sobeon248% o /[ =1+ 7 :1_24;8
100 100

Elindice de variacion total de todas estas variaciones se calcola moltiplicando cada vno de los Tndices de variacion:

Wy = Ivylv, =0,927, 248 =1 156896

=1-0,073=0,927

=1+0,248=1248

Para calcolar la cantidad de vidrio reciclado este aito, multiplicamos la cantidad inicial por el indice de variacion
total:

C.=C, M, =3.5201156846 = 4.072,27 Ton

Para calcolar el porcentaje total auvmentado en estos dos aiios, nos fijamos en el indice de variacion total y como
es mayor que 1 lo que se pasa de uno 0,156896 lo moltiplicamos por 100 = 15,69 %.

Por tanto, la cantidad de vidrio reciclada este aiio es de casi 4.100 toneladas lo que supone
on avmento con respecto a hace dos aitos de aproximadamente vn 16 %.

1 B ] 6x—8
At =3" o (PpE=3 o ((32)3 “)3 =3 5 33 =3
6:_8:1—)( - bx-8=3-3x —> =N - J<=]—q1
1 X 1 o
b) -4y +ln| = |=7 = ln — =7 W —1|=7 - é&=—=
X I 4 X X




a) 3P (x)—2-Q(x) + R(x) = 3()(4 —U4x* +12x —‘%)— 2(;(3 —2x* —3x+ 1)+ 25 +U4x —5=3x"—12x* +36x
27213+ U +ox -2+ 27 +Ux—5=3x" - 247 —Cx? +46x 34

b) P(x)-QR(x)-3S(x) =(J<“ —Uy* +12x —Q)-(Jf —2x* —3x+ 1)—3()(2 —2x +3)= ¥ —=2x% =3x° +x*
—Ux® +xt #1247 — Uk 124" =245 —36x* +12x —Ax® +18x* +27x —9A-3x* + 6x —9=

=x" = 2x° —7x® + 21" = 21* = 25x* +45x —18

c) P(J{):JS‘(J()=(J<L+ —4x2+121—Q):(J<2 —ZJ<+3)=J<2 +2x-3 R(x)=0

Si llamamos ¥ al lado de cada vno de los cvadrados que recortamos, sv drea serd A=x* y como son 4
3 50 cm > cvadrados, el area total serd el area del rectangolo

N IF - : r*{ menos el drea de los 4 coadrados:
ol C -
S = A=4050-4x" -  A(x)=2000-4x"
Fa - FE
J FI 41:;1' Asi que, la expresion del drea en foncion

del lado del coadrado es: A(x)= 2000-4x?

Se trata de on ejercicio de interés compuesto, puesto que no se retiran los intereses en ningdn momento, a
excepcion del final. Asi que el capital final viene dado por:

rY C roY C roY r
cf=co-(1+—) N —f=(1+_j LS (”_j =(1+—j N
100 c. ~\""00 C, 100 100

Y sustitoyendo:

r=100{ /< ~1|=100 ] 32720 _41_100(1,000374871-1) = 100-0,000374871 = 0,037%
c, 32.500

El banco nos da vn 0,037 % mensval, que equivale a un 0,45 % anval.

Pasa simplificar, sacamos factor comdn arriba y a bojo lo que se repite y descomponemos en factores tanto
nuomerador como denominador con la ayoda de Ruffini:

2)(3+1OK2+16J<+8_2(K3+512+8x+4)_ Z(x+2)z-w k42

4B -8 4120 x-2) 27 (o) (oA (x ) e




Como se trata de vna division por un binomio de la forma x-a, podemos otilizar la regla de
Roffini:

1k o) —k 5
2 2k+4 4k+8 Gk+1o

1 k+2 2k+4 3k+8 |ok+2

2

Como dicen en el enonciado gue el resto es igual a -3, igualaremos noestro resto a -3 y despejaremos
k:

Ck+21=-3 - Ghk=-24 k:% S k=

Por tanto, k tiene gue valer -4.

-ﬂ"" Sabemos que el volomen se calcola moltiplicando la superficie de la base
’ por la altora.
_—-'““

4

V' = Areay,,,-Altora= A-h

,,‘/

La base yano mide 40 x 50 puesto que le hemos restado x tanto al ancho

,,__...—-—-— ~=__ comoallargo, para poder doblarlo y formar a cajo. Ahora medird 40-2x
\% y 50 -2y, asf que:

)= (40— 2x)(50-2x)x = (4x* ~180x +2000) = thx* 180« + 2000

Por tanto, el volumen de la caja sin tapa es de: V(x) = 4y - 180%2 + 2000x

2) [@:3-(32 —5)+42-(ﬁ—2):2]:(162 N16€) =[6:3(9-5)+16(4-2):2]:1=

=[24416:2: 2] =8 +16 =24

5 1 1 L 10 11 1,7 5 1om
b) O)Oq+—2:—+—2 :—+—4 :—-|-g _—
3+ 10 3+5 10 3+§ 10 z 1025 50 50 50




El salario del foncionario ha subido 2 veces a lo largo del dltimo aiio, asi que vamos a calcolar el indice de
variacion de cada uno de los aomentos:

- =1+ % =1+2’5=1+O,025=1,025
“ Subida del 2,5% 100 100
- v, =1+ . 1+O’5=1+O,005=1,005

&  Sobidadel05% 100 100

Elindice de variacion total de estos dos avmentos se calcola moltiplicando los indices de variacion de cada vno de
ellos:
W = Ivylv, =1,0251,005=1,030125

Para calcolar el salario antes de ambas subidas nos ayvdaremos de la expresion:

Cantidad,, ,=Cantidad, V1,1

De la que despejaremos la cantidad inicial:

Cantidad, .. = M

inicial —

—  Cantidad. 185,23

inicial — _1‘800 €
Vo 1,030125

Por lo que, sv sveldo a principios de aiio era de 1.800 €

Puesto que el Ivro=1,030125, el avmento total del salario ha sido del 30125 %, por tanto, podemos decir que el
ministro complid con sv promesa, es mas, les aomentd el precio un poguito mas de lo que prometi6. Cosa rara en un
politico.

Elministro complid con sv palaba puesto que subib un poco mas del 3% del salario.

47.— En ona moestra de pacientes que estdn siendo tratados de una enfermedad polmonar, se observa

gue los 2/5 son no fumadores. Del resto de pacientes, los 2/9 no tienen colesterol. Si los pacientes que
son fumadores y tienen colesterol son 210, ;cudntos pacientes son fumadores sin colesterol?, jcuantos
pacientes son fumadores?, jde cuantos pacientes consta la moestra? (5 pontos)

Si nos ayvdamos de vnas laves para representar los datos del problema, llevamos a:
% No Fomadores

. 2 No Colesterol
Pacientes q

% Si Fomadores

%Si Colesterol — 210 Pacientes

Por tanto, como podemos observar en el coadro anterior, 7/9 de los 3/5 de los pacientes son pacientes fomadores
y con colesterol, y como nos dicen gue estos son 210, con esto ya podemos calcolar todo, empezando por el nomero
de pacientes.

7 , , 7
7 de3de los pacientes son 210 pacientes  — 137
Q9 5 a5
.7 . 1 . 15 .
Si E de los pacientes son 210, s son 30 pacientes y 5 son 30-15=450 pacientes.

El total de pacientes de la muestra es de 4




& Foumadores sin colesterol son: %a’e%de 450 - %%-450 = 60 pacientes

& Fumadores son: %de 450 - %450 =270 pacientes

Por tanto, la moestra es de 450 pacientes, de los cvales 270 son fomadores y de ellos 60 no tienen colesterol.

Para ver que ndmeros complen la expresion, vamos a ir probando algunos de ellos:

Six=8 o [g-4|=[4/=4>1 — fonciona

Sik=7 > [7-4]=3]=321 — fonciona

Sik=6 - |o-4=]2|]=221 - fonciona

Six=5 - [5-4/=]1=121 — fonciona

Six=49 — |4,9-4/=]|0,9=0,921 —  No fonciona
Sik=4 — |4-4]=[0]=021 —  Nofonciona
Six=31 - [31-4/=]-0,9=0,921 —  Nofonciona
Sik=3 > []3-4]=]=121 > fonciona

Six=2 > [2-4|=-2|]=221 — fonciona

Sik=1 - |1-4]=]-3]=321 — fonciona

Luego gqueda claro que fonciona para ndmeros menores o iguales que 3 y para ndmeros mayores o iguales que 5.

Que se puede expresar de dos formas diferentes: R—(3,5) 6 (-o,3]U[5,+)

o) Elerror absoluto, Eq, es la diferencia en valor absoluto entre el valor real y el valor aproximado,

para '2)5 - EA = “/Real _l/Aprox = E_E :i
: 7 2] M
y viene dado por: £, =|Ve, ~Vipo| —
Para26 — £ =‘l/ -V :E_]_?’ :l
) A Real Aprox 2 5 35

b) Como sabemos de la teoria, el error absoluto indica coanto nos alejamos del valor real, y se ve
claramente que el error absoluto de 2,6 es menor que el de 2,5.

Aounque también se puede calcolar el valor decimal de 18/7; §=2,571428 , y asf gqueda claro que esta

mds cercano de 2,6.

¢) Pues esta respuesta es evidente, 2,5 es la aproximacion por troncamiento mientras que 2,6
aproximacion por redondeo.




d) Para saber qué aproximacion era de mejor calidad, vtilizabamos el error relativo, asi que:

Para25 — £, —émo 1é/l"WOO 2.78%
E,=%-1OO - )
¢ Para26 — £,= E" 100~ 18/5100 1%

Queda claro gue la aproximacion de 2,6 es mocho mejor

Se trata de un problema de interés compuesto del que conocemos el capital final, el tiempo, el T.L.N. y en
el que nos piden el capital inicial. Por tanto, basta con despejar el capital inicial de la formola del interés compuesto:

rY G
Crinat = Cuicia '(1 "‘_j - G = e
100 ( r )
T+——
100
Elonico problema que se nos presenta es que el TIN es del 3% trimestral y el tiempo es de 6 aiios, y como ya vimos

en clase, ambas tenian gue estar en las mismas vnidades de tiempo, por tanto, expresaremos el tiempo en trimestres
y todo ird bien.
6 QRCS - Htrimestres 4 trimestres
ol
Por tanto:

Coia Crm___ 13'50024=6.6LH,11€

nicial — r t 3
+— T+ —
+500) [+500)
Por lo gue el préstamo foe de 6.6411 €.

Para ello, nos ayodaremos del Teorema de Pitdgoras.

Sabemos que el ndmero V10 es la diagonal de on rectangulo de

1
lados 3 y 1: .
h=y124+32 =1 *
V10 =var1=43* +7 \
]
Por tanto, si lo dibvjamos tenemos la figura de la derecha y : 2

bastaria con ayvdarnos de vn compas para pinchar en el (0,0) y
prolongar la diagonal hasta la recta real. Esto nos daria la

medida de 10 en dicha recta.

Siel 14 % de las mojeres lleva un pendiente y del resto, el 86 %, la mitad lleva dos y la otra ni
esto es como si el 86 % de las mojeres llevara on pendiente, o lo que es lo mismo que tod
pendiente.



Por tanto, en el poblado hay 1.400 pendientes.
Si nos ayvdamos de un esquema:

14% lleva 1 pendiente

1.400 Mujeres ., |50% llevan 2 pendientes
*150% llevan O pendientes

. , —  Todas levan 1 pendiente
Es como si el 86 % llevaran 1 pendiente

El capital final en un interés simple viene dado por: ¢, =C,+/=C, + 5

C rt _ CD{ rt

1+—] , mientras
100

t
gue en un interés compuesto viene dado por: ¢, =C, -(1 +LJ , para que sean iguales, basta con igualarlas:
100

rt rY rt rY rt rY
CAl+——[=C,| 1+—— 11+—|=C | 1+— T+—=1+—
( 100) ( 100} - /y( 100) ,V( 100) ~ 00 ( 100)

1
Sit=1 - 1+r—1=(1+L) S5 14—+ 5 020 - Identidad
100 100 100 100

Por tanto, el tiempo ha de ser de 1 aiio para que los intereses sean los mismos.

Compruébalo con un ejemplo y veras.

Anuncios de Coches: %

Quedan 1—§ =i
9 9

[

[

& Anoncios de Apuestas: Edeizg-
5 9 5

[

4 8 5 & 25 &8 33 N
—=— —  Coches+Apvestos: —+—="—+—=—=—
9 45 9 45 45 45 45 15
Quedan: 1- n_4
15 15
Si de apuestas foeron 8 anvncios, entonces:
8 son & — ! son 8:8=] i son  V45=45 anuncios

45 45 45

El total de anuncios es de 45 y como %no son de coches ni de apuestas deportivas, tenemos gque:

* deus—tus—12
15 15

Por tanto 12 anoncios no son ni de apvestas ni de

De coches foeron 5/9 de 45, que son 25 anoncios.



25 anvncios son de coches.

Si cada anoncio dora 15 segundos, el total de la pavsa es de 45 - 15=675 segondos = 2—705 =11,25 min

Luego queda claro que nos mintieron porgue nos publicitaron que volverian en 7 minvtos.

En el primer banco, el capital final lo podemos calcolar vtilizando coalguiera de los dos métodos; por interés simple,
como por interés compoesto:

& Por interés simple:

_Crt _15000:2,5
100 100

& Por interés compuesto:

/

=375 € VYelcopitalfinal C, =C,+/=15.000+375=15.375 €

roY 2,5
C, =Co-(1+—j =15.000-(1+ !
100 100

1
j =15.0001,025=15.375 €

Para calcolar el capital final obtenido en el segundo banco lo haremos aplicando interés compuesto al resoltado
obtenido de la primera parte mas 10.000 €:

¢ y V C,=25375€
of =CD-(1+L) = 25.375-(1+—) =27.445,60 € enla que hemos utilizado { r=4 %
100 100 t=2 aios

Por tanto, al final obtendra on capital de 27.445,60 €

Para calcolarlo voy a expresarlo todo en potencias de base 3 y utilizar las propiedades de las potencias para operar:

- -3

(—;T '(—3)2'{(9_3} 37 -32'[(3)3]2 _3 {3‘2 373 T _ [3‘”2*6 r _ {36 r =17 =1

B 3(2-0) BES

31

23¢ - (]j_e 23° -3

Escribimos todo en forma de potencia:



Asi que, 0=3,b=2, c=1y d=4

Si el drea del coadrado es de 81 cm?, sv lado serd: {=~/21=9 cm, y aplicando el
A Teorema de Pitdgoras calcolamos la longitod de la diagonal:

A=b+c" > dP=2 S  d=+21* =29 =162 =92

Como dice que los pontos A y B dividen a la diagonal en tres

—.
o1

N

partes iguales, cada vna de esas partes medird %'Q\/E =3v2 e,
por tanto, ya tenemos la medida de la diagonal menor del rombo. \’

Si nos fijamos solo en vno de los 4 triangulos rectangulos que forman el rombo podemos observar que vn cateto

mide la mitad de lo que mide cada parte,%«/i y el otro la mitad de lo que mide la diagonal, %\/E )

3
=2
2

+
osf que, con estos datos y aplicando de noevo el teorema de Pitdagoras legamos a:

2422 — I3~ (a9 =Y [a & [0
K =b0"+c - x=b'+ct = E\/E +Eﬁ = E+E= 7:@:3\@0/”

NG}
2

Por tanto, el lado del rombo mide 3+/5 cm

Antes de operar, vamos a extroer de los radicales todos los factores que se pueda:

[(4@—35 )-(Nﬂﬁ)}ﬁ [(4-5\/5—3-2-3\/5 )-(2\/5+3\/5)]\/§
V12 +48 ) 23 +242

Hecho esto, agropamos y moltiplicamos:

[(4-5\/5 -3232 (242 +32 )}\/5 [(20\/5 -18v2 )'(2*/5”‘5)]*5 _ [(2‘5 )'(Sﬁ)}ﬁ _

234242 B 234242 234242

Simplificando llegamos a:

22522 5222 5242 1042
Z(\/§+x/f) B2 B2 B2




Como en el denominador hay vna suma de raices, tenemos que racionalizar moltiplicando arriba y abojo por el
conjugado del denominador:

10V2_ 342 10V2{\3-2) 10/6-104 10V6-102 =10(v6-2)
Bz BZ (Y () 2

Asi que el resultado es: 10(\/5 —2)

s w( )
: y=73 H\2v2) " 2

La respuesta a este ejercicio es abierta y tiene mochisimas soluciones, voy a buscar vna de ellas dibvjando:

ves(zg)s - [3)5)
il

_>
2

)

{-4

e EH"” ‘D

_—

o

—int-
L S

5

;
|
i
g EREEE Bnls) I Euas —O0 B: |
|
|
[
|
|

-|9 -8 —|7 —|s ERE. EEE EEE - 0 1 2 3 T 5 6
. | ; | | | .: | | |
He dibujado los intervalos A=(-541; B=[-811 y C=(-4,5) y vemos graficamente gue la interseccion de todos ellos
da. como resvltado el intervalo D=(-4,1]

ANnBNC=D

Vamos a ir viendo qué damos a cada uno:



A Tales: % de los poliedros, por lo que me gquedan % de los poliedros

A Hipatia: il del resto, — o(eﬁ=li=i de los poliedros
3 5 35 15
Por lo que hasta ahora he regalado: — + A4 3+ 7
5 15 15 15

8
Asi gue adn me quedan = de los poliedros.

P\rqolmedes — de lo que quedaba, ; de %=% de ]85 ;185 3% e de los poliedros

ASIquegahedadog i5+i 3+4+4 M

n 4
[ i
Por lo gue quedan £ de los poliedros.
Si dice que a Pitagoras le regalo los 16 poliedros gque quedaban, entonces:

%son 16 poliedros ~ — %son 4 poliedros  y 1—2 son 4 -15 = 60 poliedros

Por tanto, tenia 60 poliedros y he dado 12 a Tales y 16 a Hipatia, Arquimedes y
Pitagoras.

x2—1<+q+ L N K —x+9 . L L
= k-9 k-3 x w(x=-3)(x+3) (x=3)(x+3) x-3 «x
¥ —x+9 X «(x+3) -9

1(x=3)(x+3) " w(x=3)(x+3) - w(x=3)(x+3) x(x=3)(x+3)

K —x+9+ 10— =3 +x* -9 k¥ -3x M 1
w(x=3)(x+3) x(x=3)(x+3) M(“'?’ x+3

Caleolo:
a) 3:P(0) - 2Q()+ R(x) =3(3x" —6x* +4x=2) = 2(x* =247 =3¢ +1)+ 2" +x—5=" —18:* +12¢~6—
23 + U+ ox—2+ 2% +Ux—5=9" — 20 +6x* +22x—13

b) P(x)-Q(x)-3-S(X) =(31(‘+ —ox’ +4J(—2)‘(K3 —2x* —3K+1)—3(J(2 +1) =3¢’ —6x®—ax® +3x* —6x® +124° +
HRxt —6x® +Ux* —QuP =124 +Ux =213 +Ux? +6x—2—3x* —=3=3x" —12x° +3x° + 25x" —16x* —1Mx? +10x 5

¢) P(x): S(x)




3t —6x® +0x* 4k -2 * +1

—3x* —3x? 3¢ —6x-3
0 —6x’ =3x* +4x
+6x° +6x
2
0O -=3x* +10x -2 Cx)=3¢ ~6x=3
9

+6x

7 o 2 R(x)=10x+1

+3x? +3
0O +10x +

2180 124/5

[ZJ@iﬁl-(zﬁ—?’ﬁ)-wg _[(@£+qﬁ).(z£3ﬁ).10£ B

=5*=¢25

(60-18410 +184/10 -54)- 105 " (6108
B 1245 =( 125 J

Donde hemos descompuesto en factores primos los radicandos y hemos extraido fuera todos los factores
posibles, hemos operado y simplificado al final.

a) log[i/z-\/u)?} = log[%}ﬂog[\/ﬁ}ﬂog[\/a_ﬂ = log[bﬂﬂog[w%]ﬂog[aﬂ

Ellogaritmo del Escribimos
prodocto es la enforma de
soma. de logarimos potencia
1( 3y, 1, 53 11 3 3
= og[b] 09[10] 09[ ] —= =1+ == = ——t—t—==
En el logaritmo de una Soshtmmos 3 2 2 2 5 Operamos 2 2 2 2
potencia, el exponente cada ono
pasa delante por sv valor
b) o 107 = log,| 10° |-log,| a° |-log,| &° = 3log, [10]—-5log, [2] -3 loyy{o
9% 5 3 = 9 9 9 = 9 9 }
a’-b Ellogaritmo del En el logaritmo de vna
cociente es la potencia, el exponente

resta de logarimos pasa delante

log[10] _ log[a]
00, [ ] 09, [ﬂ ] CQxlggzsv:os [()9 [ b] [09 [ b] Sg;ﬂtl;)i:gos
decimal por sv valor




Si lamamos ¥ al lado de cada ono de los cvadrados que recortamos, el volumen de la caja formada
recortando los 4 cuadrados la calcolaremos moltiplicando

< 50 cm >
N IE C; ;;i largo por ancho y por alto:
ol -
S
N _ET.M& i'g'"
i #
V(%)= (40-2x)(50—-2x)x =4x*> —180x* + 2000x

Six=10 cm, bastaria con sustitoir:
V(%) =410’ -180-10* + 2000-10 = 6.000 cm’

Y en litros dividimos por 1.000, por tanto, el volomen de la caja es de 6 litros.

Como se trata de ona division por vn binomio de la forma x-a, podemos uvtilizar la regla de Ruffini:

1 £ 0 —k 5
2 2 2k+4 4k+R Gk+10
1 k+2 2k+4 3k+8 |ok+2

Como dicen en el enunciado que el resto es igual a -3, igualaremos nvestro resto a -3 y despejaremos
k:

Ck+21==3 > Gk=-24 k:% S k=4

Por tanto, k tiene que valer -4.

& Sielprimer dia on coarto del trabajo: % Quedan 34
13 1
& Elsegundo dia1/3 de lo que queda: —==—
34 4
. 11 201
Entre los dos dias: 1) + 2) = My Por tanto, quedan 1/2

& CEltercer dia1/6 de lo que queda: L
62 12
L 3 3 4 7

Asi que, entre los tres dios: 1) + 2) +3) = TR T AT T Ty Por tanto, al final qu




& Sielcvarto dia hace los Oltimas 30 paginas que representan 5/12, entonces

> son 30 paginas  — ul son £=6 - 2 son 612 =72 paginas
12 12 5 12

Por tanto, el trabajo tiene 72 folios.

Para sumar las fracciones algebraicas, al igual gque las fracciones con ndmeros, tenemos que redocir a
comdn denominador, y para ello descomponemos en factores los denominadores y hacemos el m.c.m.:

K —x=x(x=1
( ) 1 +2J<—1 k=1 1 J('(ZJ(—1) (k—])-(Bx—1)_

= —

—1=x-) cm.=x(x=1 -
% X m.c.m K(K ) - WV —x  x=) X z-(x—1)+ J('(J(—1) K'("—U

X=X

:J(-(J(—1)+J(-(K—1) «(x=1) B «(x=1) (k=) x{(x-1) /-(Jz—])_

] 267 —x 3 U4l 1+267 —x =35 +4x -0 :—xl +3x x(3-x) _/'(3—K) 3—x
£—1

a) 3P (x) - 2-Q(x) + R(x) =3-(3x“ S +4x—2)—2-(z3 —247 —3;(+1)+2;<2 +Ux—5=0" “1R¢* +124—6—
23 U+ ox =24+ 2% +4x—5=9x" =20« +6x* +22x 13

b) P(x)-Q(x)-3-S(X) =(3J(4 —ox? +4x—2)-(x3 —2x* —3;<+1)—3(J<2 +1) =3  —6x° =" +3x* —6x® +12x° +

HI8xt —6x® +4x* —8x® —12xF +Ux =243 +Ux* +6x—2—-3x* —=3=3x" —12x° +3x° + 25¢" —16x* —1x* +10x -5

¢) P(x): S(x)

3t -6k +0x* 4k -2 K +1

—3x* —3%* 3x* —6x-3
0 -6x* —3x* +4x
+61° +6x
S C(x)=3x«"-6x-3
0) -3x~ +10x -2
%
+ox
R(x)=10x+1
—3x* +10x -2

Sacamos todo lo gque se pueda de los radicales y operamos hasta redocir al maximo el resol



(B0-3n2)(sV2+i8)| [(22)(eV2)] 3 _le N2 ez o5
Va2 -8 T 22 a2z 2 2

Como todos los ndmeros de los argumentos de los distintos logaritmos son potencias de 2 y de 4, igual que
las bases de los logaritmos, todos se pueden calcular, asi que vamos a ir, con la ayoda de las propiedades de los
logaritmos, calculando cada vno de ellos:

(09, {8 +l0g, 256 +log, 8" 100, (YB~256:8") loo, (§27/2%27) 10, (272" 27)
2-log, 4+3log, 277 2:log, 2" +3log, 4" 4log, 2—3log, 4 41-3
log, (2% -2)

=logz(2§)=§l0922:§

Observando la figura, podemos calcolar el drea sombreada, restandole al coadrado naranja
(grande) el coadrado blanco (interior):

El area del coadrado naranja viene dada por: A, = y*

Para el area del blanco, primero necesitamos conocer el lado, y el lado lo calcularemos con la ayoda del grande, es
decir el lado del blanco es y — dos veces w l=y—2x, por tanto, sv drea vendrd dada por:

Ay =(y-2x)" = y* —thy + 4>
Asi que el drea sombreada serd:

A

oot = — A =y —(yz —4xy+412)=y2 —y iy =t =ty -t =t (y—x)
Que expresada en forma de producto serd: Alx, y)=4x-(y—x)

Y, parax=1ey=3: Alx, y)=tx(y-x) — A03)=413-1)=8cm*

Por tanto, el drea es de 8 cm?.

La respuesta es abierta, pero una solucion facil serfa moltiplicar dos polinomios de segondo grado que no
tengan raices, como por ejemplo los polinomios x*+1 y x*+4, asi gue, un polinomio de 3° grado sin raices podria ser
el:

P(J()=(J(Z +4)'(J(2 +1)=J<L+ +5x% +4



oqt 2
10 5
~ ~ - N=O,EI 4
b)  0,4+0,4+0,04=]0,4= N N=4 - N=—
10N =44 q
_ [hon=0,4 4
0,04 = > QON=4 > N=—
100/ = 4,4 a0
- O,4+O,LA++O,OZL=£+i+i=w=@:§
5 9 90 0 a0 9

Supongamos gue se monta en la planta baja, si los pisos que sube los contamos como positivos y los que
bajo. como negativos, se bojaria en la planta:

+6-9+7-5+7-4-8=—06
Como lo hace en la -2, entonces la diferencia es de:
-2—(-6)=-2+6=4
Por tanto, clavdia vive en la cvarta planta.
Para ver la planta mas alta por la que ha pasado basta con hacer las sumas parciales y ver codl es mayor:
4+6=10 10-9=1 1+7=8 8-5=3
3+7=10 10-4=06 6-8=-2

La planta mas alta que pasa es la décima planta por la que pasa en dos ocasiones.

Vamos a hacer el ejercicio al revés, si en cada bote llega a 2/3 de la altura anterior, en sentido contrary
en cada bote subiria hasta 3/2 de la altura anterior, si reiteramos 3 veces el proceso:




=—=06,75m
2 g 4

Por tanto, la canica cayd desde ona altora inicial de 6,75 metros.

3
2 m————2(3j A
222

79.- Al medir las distancias de frenado de mi viejo Audi cvando circola a 90 km/h, se obtienen los
siguientes resultados: 37,5 m, 37,8 my 37,4 m. ;Qué medida es la mas fiable?

Sabemos gue cvando tenemos varias medidas, la medida mas fiable es la que tiene menor error relativo. Ast
gue calcolaremos primero la distancia de frenado mediante media aritmética de las 3 medidas:

S
7= :37’5+373’8+37’4:37,6 m
n

En la que ponemos el mismo ndmero de cifras significativas.

De los tres medidas, la medida més fiable es la de 37,5 metros, puesto que es la mas prosima a la media, y por ello,
sv error absoluto serd el menor y por tanto, también lo serd sv error relativo, y no seria necesario calcolarlo, pero
lo haremos para gue se vea:

£ 0, o

E psrey =|Veon —Voo | =137,5-37,6]=01 > £, :TAWOO: ) %
R )

£, 02 o

EA(37,8) Z‘VReal ~Vorox |37 8—-37 6| 0,2 - E R(37,8) — [/ 100 = —~+— %
R )

2

EA(37,4) =‘l/Real Aprox |37 4-37 6| 0,2 - £, R(37,4) ll:;ﬁ 100 = 0, 6']OO=O,53 %o

R )

80.- El café pierde el 20% de sv peso al tostarlo. Si lo compramos .10 € el kilo, ja qué precio hay
gue venderlo para ganar on 10% despoés de tostarlo?

Si compramos on kilo de café natoral y lo tostamos, al perder el 20% de sv peso, obtendremos 0,8 kg de
café tostado.

Esos 0,8 kg de café nos han costado 10 €, asi que 1kg de café tostado costario:

1€
08K 1k, %—1250€

0€ « 0,8 4

Para lo que hemos hecho vna proporcidn.

Como gueremos ganar un 10% , habria gue aitadir on 10% a los 12,50 €, por tanto:

12,50 €- (1+£) 12,50 €1,1=13,75 €
100

Asi que, para ganar vn 10% después de tostarlo habria que venderlo a 13,75 €/Kg

&1.- Si dos ndmeros reales, x e y, pertenecen a los intervalos (-1, 3) y [0, 2], respectivamente, ;a qué
intervalo pertenece el resultado de x-y? jy de y-x?

Para x-y: Vamos a calcolar la diferencia entre los extremos del primero y los del segondo:

& Sixes-1abierto e yes O cerrado, por tanto, x-y=-1-0=-1 abierto.
& Sixes 3abierto e yes O cerrado, por tanto, x-y=3-0=3 abierto.
& Sixes-1abierto e yes 2 cerrado, por tanto, x-y=-1-2=-3 abierto.




& Sixes 3abierto e yes 2 cerrado, por tanto, v-y=3-2=1 abierto.
Por tanto, ¥-y pertenece al intervalo (-3,3)
Para y-x: Vamos a calcolar la diferencia entre los extremos del segondo y los del primero:

& Siyes O cerrado y x es -1 abierto, por tanto, y-x=0-(-1)=1 abierto.
& Siyes 2 cerrado yxes -1 abierto, por tanto, y-x=2-(-1)=3 abierto.
& Siyes O cerrado y xes 3 abierto, por tanto, y-x=0-3=-3 abierto.
& Siyes 2 cerrado yxes 3 abierto, por tanto, y-x=2-3=-1 abierto.

Por tanto, y-x pertenece al intervalo (-3,3)

82— Representa de manera exacta en la recta real los nomeros: ~/10 y n

Para ello, nos ayvdaremos del Teorema de Pitdgoras.

Sabemos que el ndmero /10 es la diagonal de vn rectangolo de "

lados 3 y 1: i o wim “\
V10 =1a+1=v3*+7 n
]

Por tanto, si lo dibojamos tenemos la figura de la derecha y . ) '

bastaria con ayodarnos de on compas para pinchar en el (0,0) y
prolongar la diagonal hasta la recta real. Esto nos daria la medida

exacta de \10 en dicha recta.

Para representar /11 lo més facil es ayodarnos de la representacion de J10 , puesto que podemos escribir:

WM=110+1=4 \/ﬁz +1*, st que NN es la diagonal de vn rectanglo de lados J10 yl.

N
i3 AY
h=412 + 32 =10 ‘\ \
1 \\
\
: 1
1 2 3 V10 /’n

A=[-4,2] B=[1,4)y C=(2,+x)

83.- Dados los intervalos , completa la tabla:
Operacion Intervalo Representacion Grafica Notacion Matematica
a) AUB [—4)4) o o (keR/-4<x<4}
b) | BAC [-1,2] g (veR/1<x<2)
) | AnBuC (—”,—1) e {J(ER/K<—1}
84.' Calcola: (2 pontos)

)(zﬁ—eﬁ)-(J@ﬁ) (6vVe-6V3)(Ve+3) 6(ve-3He+v3) o(6-3)

o
X
2

15+10++/36

(3) =33=9

2

Jifsi0+6

\/1+\/m V143




b) 53128 — %%/E+%%/5 —%%/250 =532 - %3 2* +%3 3°2 —€%/2-53 =52232 - %-zi/ﬂ
+%-3-%/§ —%-5-%5 =202 -32+432-22=0¥2=0

\/\/[(_5)'2_%}( z) \/(”JT*/?)(““) \/\/\/(—4) e 2)( 1)4 -

Ay T i

Viaje DTaZ:lo(el=l - D|0L1+D|0LZ—l 1.8_2 —  quedan:—
3 2 0 2 6 12
Dia3: +det =
3 12

Por tanto, el primer dia gast6 la mitad del dinero, el segondo la sexta parte y el tercero la doceava parte.

Si el tercer dia gast6 12,50 €, entonces 1/12 del total del dinero se corresponden con 12,50 € por ello:
o 12 .
Si o son12,50 €  entonces o seran 12:12,50 =150 €

Asi gque, Carolina tenia inicialmente 150 €.

Vamos a ayodarnos de vna tabla con los datos del problema para resolverlo:

Tela Nueva. Tela Lavada

Para calcolar el ancho de la
tela lavada, moltiplicaremos
por el fndice de variacion
porcentval ly = 0,96

Ancho = 90 cm
Largo = 6,29 m

Ancho = 0,96 - 90 = 86, 4cm

Area=5m?

Como conocemos el drea de la tela lavada y el ancho, por tanto, podemos calcolar el lado:

2
Area = Ancho - Largo —  Largo = Area __om =579m
Ancho 0,864m




Este seria el largo de la tela lavada.

Como ha encogido vn 8%, sv Indice de variacion porcentoal serd: /, = (1 + 1;()) = (1 —%) =0,92

Asi gque ya conocemos la longitud final y el indice de variacion porcentoal, por lo que podemos calcolar la longitod
inicial recordando que:

_ Longitod,,, 5,79
Inicial — / - O)qz

variocion

Longitud,,, =Longitud,,,,"/, —  Longitud =6,29m

Fina

Por lo gue hemos de comprar 6,29 m de tela.

Antes de aplicar la definicion de logaritmo vamos a agropar todas las potencias de 10 que aparecen en el
argumento.

.3 -2 .10y3 -2 .10y3 103 5\ Aplicando 5
log(o,ouhooj:log{w 10 leog(w 10 J:log(;efﬁo ]2109(103) e o3

107-0,1 10710 107 107 defricion

de logaritmo

.3
po e b 200 -2

10701 |

log, ac+ log,d° + log, b - log,c=log,a+log,c+log,d” +log,b-log,c=
=1+log,c+3+1-log,c=1+log;Z +3+1-log;Z =5

Calcola:
0) AU(BOC)=[-5,5) -  AuBNC)={xeR/-5<x<5}
b) Aﬂ(BUC)=(O,4) -  An(Bul)={xeR/0<x<4}

Si somos buenos conocedores de la teoria, nos daremos cventa de que el error que nos dan es el error
absoloto porque tiene dimensiones (era la diferencia en valor absoloto entre el valor real y el medido). Como nos
piden comparar las medidas necesitamos calcolar el error relativo para poder compararlos, la medida qoe tenga el
menor relativo serd la mds precisa y por tanto mejor.

E 1

Er _ —Absoluto 100= 100:0)1 %
E = Mqoo _ " Vo 1000 M,
e £, = Eamsaqo0- SO0/ 06 01,
© Vol 500.000 A

Asi que, ambas medidas son igual de buenas por tener el mismo error relativi




Si aplicamos la definicion de logaritmo, llegamos o: log(2x—4)=2 — 10" =2x -4, que es vna

ecvacion de primer grado eny, y coya solucion viene dada por:

104

2x-4=100 —> 2x=104 > K=2 — x=52

Asi que el valor de x es 52.

Si nos ayvdamos de vnas laves para representar los datos del problema, llevamos a:

-

% No Fumadores

-

. 2 No Colesterol
Pacientes < q

% Si Fomadores -

L %Si Colesterol —  4.200 Pacientes

Por tanto, como podemos observar en el coadro anterior, 7/9 de los 3/5 de los pacientes son pacientes fumadores
y con colesterol, y como nos dicen que estos son 4.200, con esto ya podemos calcolar todo, empezando por el
nomero de pacientes.

? de>delos pacientes son 4.200 pacientes ~ — 737
Q9 5 Q5 15

Si % de los pacientes son 4.200, % son 600 pacientes y ;—2 son 600 - 15 = 9.000 pacientes.
El total de pacientes de la muestra es de 9.000 pacientes.

& Fumadores sin colesterol son: %deéde a000  — %é-qooo =1.200 pacientes

& Fumadores son: gde a.000 - %%OOO =5.400 pacientes

Por tanto, lo muestra es de 9.000 pacientes, de los que 5.400 son fumadores y de ellos 1.200 no tienen colesterol.

La velocidad media viene dada por el cociente entre la distancia recorrida y el tiempo empleado




V, =§: 3550 km =210 km/h — Lavelocidad media es de 210 km/h
= h
3

Donde el tiempo 1 h y 40 min lo hemos expresado en horas y en forma de fraccion.

b) Si el primer tren sale a los siete de la maitana, averigua a qué hora pasa por cada parada y a qué
hora llega.

Queda claro gque si sale a las 7:00 llegara a destino vna hora y coarenta minvtos después, por tanto, a las 8:40.

Para calcolar a qué hora pasa por cada una de las paradas lo haremos mediante una proporcion ya gue sabemos
gue los 350 km los recorre en 1 hora y 20 minotos, lo que en horas son: 4/3 de hora.

a0+
350 km _ 90 km E 120 12
= —> K=—2=—"—""=" | = 2l min
4 X 350 350 35

3

Por tanto, a la primera parada llega aproximadamente a las 7:21 hy sale 5 min después, a las 7:26 h.

Para calcolar el tiempo gque tarda en Uegar a la segunda parada hacemos lo mismo, pero ahora recorre:

210 — 90 =120 km

350 km 120 km ,
= - ¥=—2=——"=—h = 28min
4 X 350 350 35

3

Asi gue, a la segunda parada llega aproximadamente a las 7:54 h y sale 10 min después, a las 8:04 h

Y, por dltimo, para calcular el tiempo que tarda en llegar a la tercera parada repetimos el proceso, pero esta
vez el Ave recorre:

315 - 210 =105 km

105
350 km 105 km 3140 4
= - X=—= h =~ 24 min
4 X 350 350 35

3

Asi gue, a la tercera parada llega aproximadamente a las 8:28 hy sale a las 8:33 h

Por tanto, pasa por las paradas a las 7:21, 7:54 y 8:28 llegando a destino a las 8:40 horas

Para verificar gue todo ha ido bien, podemos comprobar gue en el dltimo trayecto de 350-315 = 35 km, tarda

& minotos:
S
350km=35km 5 y=—3_3 _“ p=2mn
4, v 350 350 15

3

A5. - Se cree que, por aito, un coche nuevo pierde de media un 12% de su precio original. Si el coche

de mis sveiios, el Audi RS QS, vale actvalmente 130.000 € en el concesionario. (Examen DUO - 2023)



) Sidecidiera venderlo dentro de 15 aitos, ;Codl seria su valor en ese momento?

Si sv precio pierde un 18 % cada aiio, esto lleva asociado vn indice de variacion porcentoal de:

/, =(1—ij=[1—£}1—0,18=0,82
100 100

Como pierde el mismo porcentaje cada aifo, el indice de variacion total serd el producto de todos ellos:
/VTM — /V1 ./V ./V3 ................ /V73 ./V14 ./V]5 — (0)85)'(0)85)'(0,85) ....... (0,85)'(0)85)'(0}85) _ (0)85)15

Y ahora, para calcolar la cantidad final, bastaria con moltiplicar la cantidad inicial por el indice de variacion
porcentoal (Iv) total:

¢, =C, 1, =130.000(0,82)" =6.624,47 €
Por tanto, el valor del Avdi RS Q8 dentro de 15 aios serd de 6.62447 €

b) ;Qué porcentaje de dinero habria perdido?

Para calcolar el % perdido, vsamos el Iv total:

/ =(1— A’j:(o,szz)“:o,osoqm N
w =300 100

~0,0509575
Y de o, despejaremos el %:

~ 7 _0,051 - 1-0051=—2- _ 0,a49=—2
o) 10 100

Asi gue el coche habria perdido aproximadamente el 95 % de s valor inicial.

]

- %=1000,949=94 9

96.- En un terremoto aparecen dos tipos de ondas sismicas: las P, longitudinales y de velocidad de

propagacion rapida, y las ondas S, transversales y de velocidad menor. En la escala de Richter, la magnitod
de vn terremoto se calcola como:

M =log A +3log (8) - 292

Donde A es la amplitud en milimetros de las ondas S (medidas en el sismografo), y t, el tiempo transcorrido,
en segundos, entre la aparicion de las ondas P y las S.

0) Copia y completa la tablo, calcolando las caracteristicas para tres seismos diferentes.

Seismo t(s) A (mm) M
1 g 15 367
2 15 4 g1 4
3 72 45 7

Para resolverlo bastaria con sustituir dos de los valores gque nos dan en la expresion de M, y calcvlar el tercero:
& En el seismo 1, si sustituimos t por 8 y A por 15, obtenemos:

M=logA+3log(8¢)-2,92 — M=logl5+3log(88)-2,92 — M=log15+3logot-2,92=3,67

M =367

& En el sefsmo 2, si sustitvimos A por 45 y M por 7, obtenemos:




M=logA+3log(8¢)-2,92 — 4=logA+3log(815)-2,92 — logA=4-3log(815)+2,92=0,682
— logA=0,682 — 10°=A4

A=4 81

& Y por Oltimo, en el sefsmo 3, si sustitvimos t por 15 y M por 4, obtenemos:

M=logA+3log(8¢)-2,92 — 7=log45+3log(8t)-2,92 — 7+2,92-log45=3log(&)
—  992-log45=3log&+3logt — 9,92-log45-3log& =3logt

9,92 —log45-3log8
3

logt — logt=1853 — ¢=10""=72

t=7,2seg

b) Calcula la relacisn entre las amplitudes de dos terremotos de magnitudes & y 9. (Suponemos el
mismo valor para t.)

Si los terremotos tienen magnitodes 6 y 9, sustitoyendo en la expresion dada, tenemos que:

{/% =log A +3log(8t)-2,92

M =log A+ 3log(8¢) - 2,92
09A+3log(8)~2, M, =log A, +3log(8¢)- 2,92

Si a la expresion del terremoto 2 le restamos la del 1, llegamos a:

M, - M, =logA, +3log(8¢)-2,92 —(log A, + 3log(8¢) - 2,92 ) =
=log A, +3log(8¢)-2,92 —log A, —3log(8t)+2,92 =

:logA2+3/l09(’gfj—;,ﬂf—logﬁ1—3/log(/gfj+;ﬁf -

- M,-M,=logA, —logA,

Y aplicando la propiedad delo logaritmo del cociente:
M,-M,=logA, —logA —> M,-M, =log%

Y sustitoyendo los valores de M, y M,, llegamos a:

M, -M, =logi — ‘%—6:109i - logi=3
A A A
Y por la definicion de logaritmo:
logi:.% S5 ot 5 Zopoo o A, =1000-A,
A A A

Por tanto, la relacion entre ambas amplitudes es que la del terremoto de magnitod 9
es mil veces la del terremoto de magnitod 6. A, =1000-A4,




Q7/.- Sabiendo que el perimetro de vna figura plana es igual a la 4-45
suma de todos sus lados, calcolar el perimetro del trapecio
rectangolo de la figura adjunta, para lo coal serd necesario calcolar
antes el valor de L.

4(1 +15)

o

Empezamos calcolando la longitud del cateto w del triangolo
rectangulo de color ozul, para ello restamos: 7+ 2\(_

x=7+2/5—(4=/5)=7+25 -4+/5=3+35 =3(1+5)
Hecho esto, calcolamos la hipotenusa del triangolo azol vtilizando el teorema de Pitdgoras:
2
/=\/[4(1+£)] [ 1+f \/16 1+\f +9 1+\f \/25 1445 —5(1+f)
Una vez conseguido el lado |, bastaria con sumar todos los lados para encontrar el valor del perimetro:

p=7+2\/§+4(1+\/§)+4—\/§+5(1+\/§)=7+2\/§+4+4\/§+4—\/g+5+5\/§=20+10\/§

Por tanto, el perimetro pedido es 2 =10 (2 ++/5 )

A8.- Jugando con un trozo de alambre, podemos formar figuras geométricas planas. Si doblamos on

trozo de alambre de 40 cm y formamos vn rectangolo, estoy seguro de que seriais capaces de hallar la
expresion algebraica que definiria sv drea y calcolar sv valor para x=4.

Si lamamos x a la altora del rectangolo, las dos bases del 20— x
rectangolo mediran 40-2x, y por tanto, su base mediria la mitad.

Representando estos datos en un dibujo, Ulegamos a: 5 x

Como el drea de vn rectangolo es el prodocto de s base por sv altora,
tenemos que:

20—x
A =basexaltora=(20-x)yx -  A(x)=20x-«*

Coando nos piden que calcolemos sv drea para x=4, en realidad nos estan pidiendo el valor nomérico del
polinomio A coando ¥ es 4:

A(x)=20x-x* - A(4)=204-4*=80-16=064 cm”

Por tanto, sv drea viene dada por A(W=20x-¥2 y para x=4, A()=64 cm?

Q9. - Simplifica con la ayvda de la regla de Roffini la siguiente fraccion algebraica: o5 pontos)

24 —28x" +aR«* —72 2(x =14 + 49 -30)
g m 3 > = Sacamos factor comon=— . - > =
X~ +3x —5x” -15x" +4x+12 X~ +3x —5x” =15x" +4x+12

Y después factorizamos con la ayoda de Ruffini para después simplificar:

2(x° =14x" +49x” - 36) ZMMMMM (x—3) o
x°+3x* =5 —15x* +4x+12 MMMMM =2(x-3)=2x-6




100. - Realiza los siguientes operaciones con fracciones algebraicas. s puntos)

P , y-2=(y-2)
- - =< y-1=(y-1 cem=(y—-2)(y-1
a)y_z T 73502 yl (y-1) >  mem=(y-2)(y-1) -
Y =3y+2=(y-2)(y-)
Loy oy oy yly) y(y=2) Y Yy r2y-y
y=2 y=1 gy =3y+2 (y=2)(y-0) (y-2)(y-1) (y-2)(y-1)  (y-2)(y-))
= L: 0 Hacemos el minimo comdn mdltiplo de los tres denominadores para poder
(y=2)(y-") reducir a comon denominador y sumar las tres fracciones algebraicas.
5) _i_x_ X =4 ‘— =4 X =4 .y x =4 .y =4
x+3 X+3 «(x+3) P o « 0 x(x=3)-x
ST R T R B SR S S

- (e (1 —3) x=3 x-3
X X X M(J(—‘?))
_ Xt O e A («=4)(x-3) K_M'(’(—3) K_K—3ZKZ—J(+3

=x— =¥
K —3x—x K —ly K —Uy K-M X X

Xx—3 Xx—3

Operamos de forma similar a como la haciamos con fracciones numéricas,
intentando simplificar por el camino para facilitar los calcolos.

) (y+2+ ;zjz{y;:]g :[(yi)-_(g—l) N ;J{%—Z)T :(y;_‘; + ;2
i (MJZ'U—ZY z(y—zjz'(ﬂ—lf 2y y-2)=y 24

y-2 y=2 (47} 7

Reducimos a comdn denominador en el primer paréntesis y operamos. No
desarrollamos las identidades notables, mejor intentamos simplificar antes.

jz'(y—lf =

101.- Opera y da el resoltado en la fraccion irreducible: @ puntos

(f—éxz +11x—6'x2+21—3j‘ +x-2

¥* -9 K —3x+2 'xl+4x+4_
2 —2x 3% +12x+12 -
3 +3x—6 Uy

Vamos a intentar descomponer todo en factores con la ayoda de las identidades notables y de la regla de Roffini,
para operar y después simplificar todo lo que se poeda.

-6 +Nk—6 > +2x-3) P +x-2 MMMM(J{_U ;M'(’(—D

( «* -9 'x2—3x+2j:x2+’+x+’+_ (-3) (143)  (x~Z) (<T) M-(JHZ)_
26 2% 31 +12x+12 - 2x(x=1) 3(x* +tu+4) -
3¢ +3x—6 Ly 3(,(24_,(_2)' Uy




ey, () (T (x+2)
: (x+2) ) B S .
;/,{M ,ZM(“Z) (x+2) (x+2) M
ZMM 2./2,{ 2 2

o forme e o) -
o) f( 2 Jiﬁ [z

Gasolina:g - qoedan:%

Sopermercado: 1 de 4_2

—  Gasolina + Soper = E z
7 7

RN

2
= - qoedan:;
Shopping < . 5 :
Regalos: —de=== > quedan:—
7 7 7
1 1
Papelena Tgelo1 quedon: —
7 14 4

Sivoelve a casa con 12,50 €, quiere esto decir que % del dinero total son12,50 €

Asi que de casa salid con: 14-12,50 =175 €
En cada cosa se ha gastado:

Gosolina: % de175=75€
Sopermercado: % de175=50 €

Shopping ]
Regalos: 5 de175=25€

Papelerio: % de175=1250 €

Y es evidente que volvid a casa con 1/14 del dinero con el gue salib.

Antes de operar vamos a descomponer en factores para ver si se simplifica algo y facilitamos lo



, « —x* =Factor comon = x:(1-x) 1
X_KZ + ZHK _1=2x 1-x” =ld. Notable = (1-x)(1+x) = “(1-%) + 1-”2—1_2%:
1—x* > +2x+1 1+x ) (1-x)(1+x) (1+x)" M+x
«* +2x+1=Id. Notable = (x+1)

() g 1-2¢ o« L1 1=2 k11420 3

M(1+x)+(1+,()1_ T4¢ 1+x 1+x 1+x 1+ x £+

= Simplificamos =

a) 3-P(x)—2-Qx)+ R(x) = 3-(414 +24° -3x* +5x- 1) - 2-(1(“ 253 +3x— 5) +2x¢*-3=

=020 + o - 9 + 08K - B~ 20+ 4 — o + Y0 + 20— B =

=10x* +10° = 7&% + A + 4

b) [C()(J()]Z =QR(x)Q(x) = (14 —2%° +3x— 5)-(114 —2%° +3x— 5) =

= - 20 1 34— 5L - 20 4+ 82— o+ 10F + 345 — ok + 987 IBK - 51" + 0K - 15K + 25

=x% —tx’ +4x° +6x° —22x" +20%% + 9% =304 +25

o) Px):R(x) —  4x"+2x°-3x*+5x-1 | 24* -3

2
4t 42%° —3x* +5x - [ 2« -3
~lit ox’ 2x? +x+%
0 2«* 3x* +5x
-2 +3x
C(x)=2«" +J<+3
0 3 +8x 2
%
7
3 2 4 /Q(K)=8K+E
3% 2
2
0O +8x +Z

( 2JZ +543 )2 _(5\/5 NG} )2 ) Ctindon votaps ) (g +75+20v6 ) - (8+75 -20V6 )
224 - 4o

Orermnos @ 475 + 206 -8-75+ 206 _ 40v6 _ Ysmelleanes - K '10')fZ
NG o N4

a)

=10




20 20 vJa \/_ za\/_ 24 \/_ i Donde hemos. racionalizado cada
T T T \/— o % ono de los radicales por separado
w2, b b _ b b _bb_ob_fIhb_.p
Jo 7 2-2 | b b b K
Ja Vo 2442 (2+\/E)'\/a _(2+\/E)-\/E_2\/a+\/ﬂ
2T 1T 2o I (1)) A2 2

Una vez racionalizados

20 b A J_ J_
SUMAMOS Y A9rupamos - ﬁ-kﬁ J__Z\/a+f Vo~ =vJa+3b-

loga=loga
4logb =logb"

1 1 2 ]
loga—4logb+g(logc—2loga’)=loga—4logb+glogc—gloga’= Elogc:logi’/z

%loga’zlogi’/d_2

Donde hemos aplicado

las propiedades de la potencia Y si aplicamos las propiedades del
09,(P)’ =Q100,2 | 1007 100b" 410057 —lonS/d% — . Q)=
a a =loga—log 6" +log¥/c —log¥d* =1 producto: log, (P-Q)=log, P+log, @
y de laraiz P
y cociente: log, (5) =log, P —-log, Q

]
log, /P =—log, P
9. Q 9,

asle J

1
llegamos a: loga—4logb+—(loge—2logd) = |
egamos o: log 09 5(09 09 Og[/}“- J7

Como se trata de vna division de on polinomio por un binomio, la podemos realizar mediante la regla de
Roffini, asi que cogemos los coeficientes y vsamos el 3:

2 4 0 3 -m-5 18
3 6 6 18 63 -3m+I4
2 2 6 21 -m+58 |60

Como el resto, segdn el enonciado, es 60 llegamos a gue:

18-3m+174 =60

Que es vna ecvacion de primer grado en m y coya solucion es:

192-3m=60 — -3m=00-192 —> -3m=-132 > m=E -  m=44

3
Por tant




109.- En una determinada civdad se reciclaron hace dos aiios 3.520 toneladas de vidrio. El aiio posado,
la cantidad reciclada disminoyd en on 7,3 %. Tras vna serie de campaiias de poblicidad, este aito se
consiguio reciclar on 24,8 % mas. ;Codnto vidrio se ha reciclado en este dltimo aiio? ;Como ha variado
la cantidad de vidrio reciclado respecto del primer aiio?

La cantidad de vidrio reciclado ha sufrido dos variaciones en los dos dltimos aiios, asf que vamos a calcolar los
indices de variacion asociados a cada vna de ellas:

- B RS L =1-0,073=0,927
& Bojaon7,3% 100 100
d /V2 =1+ Z :""‘%:14‘0,248:1)248
&  Subeon24,8% 100 100

Elindice de variacién total se calcola moltiplicando todos los indices parciales:
/VTota/ = /V1 ./VZ = o) a27- ]) 248=1 ) 156896

Para calcvlar la cantidad de vidrio reciclada este ailo, moltiplicaremos la cantidad reciclada hace dos afios por el
indice de variacion total:

Cantidad,, = Cantidad, ., * V7w —  C;=3.502 Ton - 1156896 = 4.05145 Ton

Para calcolar el porcentaje total de subida o bajada nos fijamos en el indice de variacion total y como es mayor que
1o que se pasa de vno 0,156896 lo moltiplicamos por 100 y obtenemos el porcentaje:

%=0,156896100 =15,6896% ~15,7%

Por tanto, la cantidad de vidrio reciclada este afio ronda las 4.051 toneladas,
y esta cantidad ha avmentado vn 15,7 %

10.- Calcola: (2x —3)5

Con la ayvda del triagngulo de Pascal dibvjado a la derecha, sabemos que: ooo
(a+ b)5 =a° +5a*b+102°6” +10a*6> + 5ab" + b° G i

Asi que bastaria con cambiar a por 2x y b por -3 y calcolar: °°°°°°°°°

(2¢-3)" =(2¢)" +5(2¢)"(-3)+10(2¢)"(-3)" +10(2¢)" (-3)" +5(2¢)(-3)" +(-3)" = 000000

=32x° = 240x" +720x% —1080«* +R10x — 243




